

江苏丰县:最是伏羊“丰”味长 烟火生处满城香

民谚有云:“夏至三庚数伏头”,这也是确立初伏的依据。每到入伏之日,也就意味着盛夏来临,人们大多会因天气的炎热而食欲不振,但江苏丰县人似乎少有此类烦恼,因为伏羊节期间的丰县夜场,总有让人忍不住口舌生津、食指大动的美味。

说起伏羊节,绝对是中国传统的美食节,伏羊节于每年传统农历初伏之日起至末伏结束,持续一个月的时间。“伏天吃伏羊”在江苏徐州地区有着悠久的历史,最早可追溯到尧舜时期,据传“烹羊炮羔”就是彭祖的拿手好菜。

很多人认为,“冬天吃羊肉补,夏天吃羊肉燥”。其实,这是大家对进食羊肉的片面认知。中医讲究“冬藏夏泄”,伏天气温高,人们易出汗,身体消耗要比其他季节大得多,进食羊肉能及时有效地补充体内的能量消耗。另外,伏天食羊肉后,必然全身大汗淋漓,以此可驱散排解冬春以来的脏腑积热,从而达到“冬病夏治”的食疗目的,于健康大有裨益。

俗话说得好:“入伏一碗汤,不用神医开药方。”这“一碗汤”说的就是羊肉



入伏必吃美食之椒盐羊肉

汤,也是丰县人“伏羊节”里的首选美食。

羊汤用羊骨和羊肉长时间大锅熬煮,部分羊脂、骨髓融化其中,更显汤色奶白,肉片肥而不腻,在葱花与香菜的点缀下更加诱人。喜欢吃辣的食客不妨再来上一勺由羊油提炼的辣子,配上刚出炉马蹄烧饼,汤的醇厚、肉的滑嫩、饼的甜香,在口中混合成趣,其中美味

言语自难形容。

此外,在伏羊节里羊肉串也是必不可少的美食。“烹羊炮羔”的原意指的是:年岁较长的大羊必须水煮,而肥嫩的小羊更适合烧烤。徐州是羊肉串的发源地之一,在眼下火热的“烧烤界”即便论不上“头把交椅”,但也必有一席之地。每当夜幕降临、华灯初上,

劳碌了一天的丰县“老饕们”总会十分默契地涌进城乡各处的美食夜场大快朵颐。率先上桌的一定是水煮花生、五香毛豆、油炸金蝉等打开味蕾的前菜,之后就是羊拐、盘肠一类香糯的老汤卤货,再烤上几份丰县羊肉串,点些夏季夜宵标配的冰镇啤酒和应季小龙虾……美味入口的瞬间,白天因酷热所带来的所有烦闷,都融化在觥筹交错的欢声笑语里。

如果喜欢清淡口味的朋友觉得烧烤粗犷、羊杂味重,不妨尝试一下丰县的椒盐羊肉。白水煮熟的羊肉不柴不膻,肥瘦相间的大块羊肉配上椒盐,可以让食客同时感受到草原手把肉的快意和丰县城乡间的质朴民风。

除了荤素主菜,开胃消暑的凉品小吃也是丰县人不可或缺的必选美食。蛙鱼、凉粉特有的凉滑口感可谓老少皆宜。相比于蛙鱼,凉粉更有嚼劲,是老人辈的最爱。其中,麻酱凉粉更是丰县人夏季的首选口味。至于羊肉煎包、杂面、热粥之类,那更是丰县人喜闻乐见的大众美食了。

(董正坤 张 莹)

泗洪归仁镇:农家书屋溢书香 引领阅读新风尚

今年以来,为更好发挥农家书屋在助力乡村振兴、加快农业农村现代化建设中的作用,江苏省宿迁市泗洪县归仁镇坚持以农家书屋为主阵地,以新时代文明实践志愿者为主要力量,积极组织开展各类主题阅读活动,弘扬耕读文化,激励和引导农民群众爱读书、读好书、善读书,引领阅读新风尚,丰富精神文化生活。

归仁镇新时代文明实践所农家书屋管理员王玮介绍说:“截至目前,我们共组织开展‘党的声音进万家’农家书屋主题活动15次,党的二十大精神进书屋活动10次,‘绿色阅读 健康成长’护苗绿书签活动、全民阅读‘1计划’推广等主题阅读活动60余次。营造了浓厚的阅读氛围,持续提升了群众的阅读兴趣。”

据了解,在常态化开展阅读活动的过程中,该镇始终坚持“因人而异”的工作方法,有针对性地为不同群体提供阅读服务。工作中,将阅读与课外学习相结合,呵护未成年人成长。定期组织志愿者对留守儿童、困难家庭儿童进行走访,了解儿童需求,为孩子们捐贈《冰心儿童文学全集》《爱的教育》《西游记》等少儿必读书目。

在富仁路社区农家书屋,很多群众都会利用电子书借阅机查阅自己所需的书籍。据悉,这样的电子书借阅机在归仁镇新时代文明实践所的农家书屋也有一台,富仁路社区和实践所周边群众居住较为密集、人流量大,因此归仁镇在这两处农家书屋分别设置了电子借阅机,方便群众搜索、阅读电子书籍。同时,为了鼓励群众积极开展“掌上阅读”,归仁镇还在所有农家书屋设置了扫码阅读台卡,引导群众通过微信扫一

扫,随时进行阅读。农家书屋的管理员会主动帮助前来阅读的群众,注册江苏省数字农家书屋,下载泗洪移动图书馆App,让群众足不出户便可阅读到海量图书。此外,归仁镇还积极通过乡村大喇叭,每周排定播放计划,定点播放各类书籍音频,让阅读声传遍千家万户。

归仁镇宣传统战委员彭利芹介绍:“目前,我镇共有农家书屋21个,我们先后对书屋进行了改造提升,并对藏书进行了丰富。现在每个书屋的藏书量都在1500册以上。书籍种类涵盖文学、少儿、生产等方面,能够较好地满足群众的阅读需求。接下来,我们还将继续组织开展更为丰富的书屋主题活动,让‘小书屋’切实发挥‘大作用’,为党员、干部、群众补足‘精神粮食’。”

(杨柳)

江阴市市场监管局澄南分局专项整治茶叶过度包装

为进一步规范茶叶市场经营秩序,践行勤俭节约新风尚,营造绿色低碳的消费环境,近日,江苏省江阴市市场监管局澄南分局组织开展茶叶过度包装专项整治行动。

此次检查以茶叶批发市场、专卖店为重点,对茶叶产品是否存在过度包装的问题进行重点检查,查看是否存在“盒比茶贵”的情况,商品包装是否超过要求层数,包装空隙率是否符合国标要求。

执法人员现场向经营者宣传普及限制商品过度包装的新规定和相关要求,督促经营者严格遵守《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》,要求经营者严格执行索证索票制度、建立健全进货查

验,坚决不采购、不销售过度包装茶叶,让茶叶包装“瘦身”轻装上架,实现绿色消费。

截至目前,发现1批次茶叶包装空隙率不合格产品,已责令该商户立即下架处理。下一步,澄南分局将持续加大执法检查力度,依法打击茶叶过度包装违法行为,维护良好社会风尚。(徐良)

沭阳:“花乡数字治理”绘就乡村振兴多彩画卷

近年来,沭阳县以入选江苏省首批数字乡村试点地区为契机,全面巩固基层审批服务执法力量改革成果,通过构建“1+30+N”数字乡村治理体系,有力提升基层治理数字化、网格化、智慧化水平。

在“数治画笔”绘就“花乡精美画卷”的过程中,先后涌现“数字堰下”“数字颜集”“智慧聚贤”“智慧桑墟”等一批基层治理品牌。

数字治理擦亮党建“红”资源下沉破解指挥不畅难题

沭阳县以加强党建统领为核心,以提升调度水平为主线,以引导群众参与为重点,破解基层治理指挥不力、参与不广难题。一是加强党建统领,扎深基层“红色根”。2023年,沭阳围绕“党建信息化、治理数字化、服务智



能化”目标,在全县实施“数字党建”工程。在推进中,重点强化乡镇(街道)党委的统一协调能力,并将县直部门派驻机构全部纳入乡镇(街道)统一管理,有力提升基层党组织的治理统合能力。二是搭建指挥体系,伸长基层“红色藤”。2022年沭阳常住人口达167万,基层治理任务重、指挥难。沭阳县按照“1+4”治理模式,延伸打造“1+30+N”的数字乡村治理体系,建设各具特色的村居治理系统。其中,“数字塘西”突出“智能感知+高效通信+大屏调度”,成功打通“乡村信息高速路”;“智慧聚贤”和“数字堰下”服务花木产业,高效搭建“助农电商大舞台”。三是发动群众共治,结出基层“红色果”。在推进数字下乡中,同步搭建基层议事平台,民生问题交由群众商定。比如,桑墟镇实行“‘议’言为

定”议事项目,推动政府“开门决策”。

2022年以来,发动群众票决市场改造、护栏安装等26个民生项目,形成“政府搭台、百姓决策、阳光监督”的数字共治经验。

项即办件达98%以上,8小时之内办结率达100%。

数字治理描出生态“绿”

执法下沉打造和美宜居乡村

为打造生态宜居的美丽乡村,沭阳通过执法下沉、动态赋权、发动群众等持续扮靓美丽花乡。一是下沉执法,实现基层执法闭环管理。采用“大数据+指挥中心+综合执法队伍”的联动工作机制,依托县乡综合指挥调度平台,建立县乡执法联动处置体系。在基层发出执法联动诉求后,县直部门及时响应,打通基层执法“最后一公里”。2022年,沭阳分别处罚占道经营、非法占用土地等违法行为351件、31件,对基层环境类违法行为进行强大震慑。二是动态赋权,增强镇域生态管理权限。沭阳镇高频率执法案件主要包括违章建筑、倾倒污水、毁绿破绿等破坏村容环境类问题,为提升基层环境执法权限,沭阳编发乡镇(街道)权力清单,针对性下放执法类权限70项,涵盖建设、物业、城乡规划、市容环卫等基层执法重点领域。三是政民互动,提升乡村精细化管理水平。开发基层数字治理系统中,加载政民互动界面并开通群众问题反馈渠道,群众基层治理主体地位进一步彰显。在颜集镇堰下村,村民可通过客户端将道路破损、河道杂物等环境卫生类问题上传至“数字堰下”平台,村支两委随即整改并针对性开展乡村建设行动。截至2023年5月,堰下村围绕村民集中反馈问题,种植绿化8千平方米,清理垃圾120余吨,治理河道2条,花乡魅力更为彰显。(吴明 王敏)



葡萄架下的书香

在江苏省江阴市璜土镇利城村的小慧果园,阳光洒在葡萄架下,草坪上,女园主正在为孩子们分享阅读的快乐。这样别开生面的读书会,几乎每个月都会在这里“上演”,分享阅读之旅,体验阅读的魅力。近年来,璜土镇利城村在田园里打造读书会,让书香和泥土的芳香,陪伴孩子们成长。

女园主名叫孙二都,她的果园名为小慧果园,大家都叫她小慧。她是璜土镇种植户中最爱阅读的“书虫”,也是葡萄种植方面的技术能手。刚步入不惑之年的她,是一位善钻研、爱学习的果农,是农业院校、各种学习研讨会的“常客”。作为当地阅读推广人,她不仅热爱阅读,更热爱分享读书中的快乐。

小慧果园里有个占地几十平方米的“特殊大棚”,棚内书香四溢,四周摆放着书架,放满各类图书。作为一名新时代的科技果农,小慧深知阅读对于孩子们成长的重要性。她在当地村委和妇联的支持下,每个月都会在葡萄大棚里举办一场读书分享活动。为了让孩子更好地参与到阅读中来,小慧还会组织一些有趣的活动,如角色扮演、故事复述等。最近的一场活动,恰逢端午节前夕,孩子们一边听着小慧分享端午的故事,一边开展寻艾草、裹粽子等,与端午节相关的民俗活动,感受阅读的魅力。

父母与孩子共度阅读时光,不仅能增进亲子关系,还能培养孩子的阅读习惯。近几年,利城村制定了辖区亲子阅读计划,携手小慧读书会、华德福农场等单位,精选优秀绘本,利用双休或节假日,引导家长和孩子一起在田园中,度过美好的阅读时光。同时,利城村还邀请专业教育工作者、阅读推广人参与活动,指导家长们学会科学引导孩子阅读的方法。

目前,利城村已经成功地将作物种植与读书分享活动结合,不仅让孩子们体验到了阅读的快乐,更为他们创造了一个充满活力的学习环境。未来,利城村将持续开展此类活动,惠及辖区更多的儿童和家庭,希望更多的志愿者、阅读推广人加入到项目中来,共同为孩子们营造一个美好的成长空间。

(瞿江波)

连云港新民社区为百岁老人庆生

7月19日,在《生日快乐》的歌声中,江苏省连云港经济技术开发区猴嘴街道新民社区党员志愿者和爱心人士,为百岁老人刘兰英送上生日蛋糕和慰问品。社区党支部书记、居委会主任蒋静向老人送上了诚挚的祝福,并耐心询问了老人的生活起居、身体健康以及家庭成员等情况。

老人小儿子尤开文感动地说:“社区党员和志愿者长期关心我母亲的身体健康和生活起居,逢年过节都会前来慰问,并安排社区医生定期上门义诊。街道党工委、办事处给予了老人贴心的关爱,从

这些暖心行动中,让我们切身感受到,政府把实事办到我们百姓的心坎上了。”

据了解,新民社区情暖夕阳党员爱心志愿者服务队长期坚持服务社区高龄、孤寡老人、残疾人,每个志愿者与老人结对帮扶,定期上门探望,给老人的生活起居、身体健康以及家庭成员等

情况。老人小儿子尤开文感动地说:“社区党员和志愿者长期关心我母亲的身体健康和生活起居,逢年过节都会前来慰问,并安排社区医生定期上门义诊。街道党工委、办事处给予了老人贴心的关爱,从

江南水务恒通公司开展防汛应急演练

为高水平、高质量地做好今年城区防汛工作,提高对暴雨、台风等自然灾害突发事件快速反应和应急处置的能力,近日,江南水务恒通公司结合防汛工作部署和实际工作要求,同步开展三个科目不同情况的防汛应急演练,为平稳度汛实战练兵。江阴市城市综合管理局副局长姚剑刚,江南水务党委副书记、副总经理高立以及中建生态环境江阴项目公司、光大水务等单位进行现场观摩。

今年,为加强沟通,更好地做好防汛工作,公用事业服务中心党支部、江南水务排水管理党支部、中建生态环境江阴项目公司党支部以及光大水务党支部联合成立了“防汛联盟突击队”。

演练开始前,由姚剑刚进行了授旗。上午9时40分,延陵路防汛指挥中心接到华侨路隧道巡查人员反馈,隧道积水严重,道路被淹。指挥中心马上回复:“请检查相关设施,做好安全防护工作,同时启动应急操作。”随即,现场指挥快速反应,安排人员、设备、车辆紧急出动。9时50分,应急抢险车辆赶到事发地点。抢险人员分几路并联作战,现场各工作人员分工明确、各司其职。10时15分,险情顺利解除。

夏季雷暴天气频繁,电网断电的突发情况处置也是检验防汛能力的重要指标。设施设备的启停、使用能否做到迅速准确,发电机供电与电网供电切换操

(胡菁)

国网江阴供电公司:凝聚青春力量 助力乡村振兴

近日,国网江苏省江阴市供电公司三新分公司党委、团总支联合徐霞客镇方园村党总支开展“凝聚青春力量 助力乡村振兴”主题党团日活动,团结带领广大青年在乡村振兴实践中奏响“青春之歌”。

今年5月,徐霞客镇方园村正式建成并投入使用,江苏无锡地区首个“村网共建”电力便民服务示范点。此次活动,依托该村设立的电力便民服务示范点,通过参观讲解、授旗仪式、赠书仪式、沉浸课堂四个环节展开交流活动。

在方园村电力便民服务示范点,电力网格员借助网上国网云服务自助终端,现场演示了电费缴纳、电量查询、票据领取、用电报装、过户更名、用电增容等业务办理流程。此外,电力网格员还介绍了在与方园村“村网共建”过程中的联动工作思路,即:以徐霞客供电所为基地,电力便民服务示范点为延伸,村民用户将用电建议、意见和用电需求,递交到电力便民服务示范点,由驻点服务人员收集归类后,分别给予处理解决。

随后,方园村相关负责人向“澄心澄意”电力宣讲队授旗,江阴三新分公司党委书记为方园村电力便民服务点赠书。“澄心澄意”电力宣讲队队长为现场团员青年们开展集中宣讲培训。

活动最后,团员青年们在“澄心澄意”党员服务队的带领下进入标准化农田,对当地电力现状、电力设施分布等情况进行了勘察和分析。

此次主题党团日活动,实践了青年员工服务乡村振兴的新路径,激发了团员积极参与乡村振兴建设的强烈愿望。下一步,江阴公司将充分发挥党员服务队、青年突击队、电力宣讲队的力量,汇聚多方资源,精准对接群众需求,持续开展调研交流、志愿服务等活动,积极推进各项乡村振兴工作走深走实。

(宋华斌 张之微)